Department: ZOOLOGY
4th Sem_Students Feedback 2021-22

Don Bosco College, Tura, Meghalaya

The department is making an assessment on the 18 respondents from the zoology stream of
students from 4" sem.

Semester

The courses studied by me have enhanced my knowledge as well as my skills and my capabilities.
1B responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

18 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The majority (61%) agreed to the question posed. 11% who strongly agree has utilise the resources
to the full. The rest 27% who either disagree or remained neutral might have fallen short of reaching
to get to the resources provided to them.

The courses studied by me have enhanced my knowledge as well as my skills and my capabilities.
18 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@& Neutral

@ Agree

@ strongly agree

The query posed a positive response (81.9%) and referred that the very purpose of the course has
been successful that is to develop skill and capabilities of the students. The 11% who remained



neutral aren’t sure about the skills and capabilities they have achieved. But would realize once they
are on their own in future,

The curriculum is designed so as to enhance employability.
18 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly Agree

The assessment and evaluation process are fair and unbiased.
18 responses

® Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

This query is in favour of the fairness of evaluation Process carried out in the department.

Modern teaching aids, power point presentations, web-resources, multi-media, e-content (PDF

files, MS word, etc.) are used by most of the teachers while teaching.
18 responses

® Strongly disagree
@ Disagree

@& Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

94% of the respondents are in strong affirmation that all the modern teaching aids are used by
teachers in the department and this has been a stronghold of the department since long.




Overall ambience of the Institute is conducive for effective learning.
18 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The overwhelming (89%) response of the respondents to affirm that the institute and the

department is conducive for effective learning is an indication of the learning environment of the

: institute. The 11% who has remained neutral are to yet understand the positive ecology of learning
. environment which they would in their stay in the institute.

The internal assessment like internal test and assignment are conducted in time.
18 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

® Agree

@ Strongly Agree

The efficiency of the institutes and the departments on conducting the Internal assessments (1A) and
. assignment is reflected (94.4%) very positively. The rest 6% who are yet to figure out the schedule of

the IA and Assignments are to get themselves updated through different channels like notices
through print and online media.

The weak and fast learner students are identified, and efforts are taken for improvement through

remedial classes and other activities to improve the performance.
1B responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

This is an area which the institute needs to address to bring in a holistic development of the students




The atmosphere of the Institute is conducive to bring out best from you.
18 responses

® Yes
@ No
& Maybe

The response (72%) is indicative of the fact that the students get the best deal from the institute. The
undecided (22.2%) is to be addressed to make them understand the ambience of the institute and its
objectives to bring out the best from them. The remaining (6%) who feels that the institute doesn’t
much do to bring out the best from that need be asked to take part in various activities of the college
where they can perform better other than their regular studies.

The institute responds timely to your grievances to your satisfaction.
18 responses

@ Strongly disagree
@® Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

The majority (approx. 95%) of the student respondents are of the opinion that the grievances are

addressed and also mitigated. The rest 5% whose response is in the negative are to be addressed and
understood on what ground the response has been so.

Amenities and Assistance provided at the college.

B Verygood M Good M Average [ Peor M Very poor

g T A |

E
e £
Caneen faclkties Equipment. amenities, and

Class room -Infrastructure: Drinking water lacity  Washroom Cleaniiness and  Gteenery in the coliege. Cleaniiness and [
mainienance campus -mainlenance of coliege - assistance for Laboratory &
premises Sparts activilies

On an average the respondents are positive on the parameters. Except in the case of drinking water

facilities, cleanliness of the washrooms and canteen facilities where some responses are in the
negative and the institute will definitely address to make amends.
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Department: ZOOLOGY
6 Sem_Students Feedback 2021-22

Don Bosco College, Tura, Meghalaya

The department is making an assessment on the 14 respondents from the zoology stream of
students from 6" sem.

Semester
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The curriculum is designed so as to enhance empioyability
14 responses
@ Stongly dmagres
Cisagree
& Neutral
@ Agee

@ Strongly Agree

NG

The overwhelming (85%) response of the respondents affirmed and agreed to the question posed.

The 7.1% are in the lookout to get employed or get into different courses for advancing their skills to
get employed.

The courses studied by me have enhanced my knowledge as well as my skills and my capabiiities

14 responses

@ Svongly disagiee
@ Disapree

& Neutral

® fgree

@ Strongiy ngree

The query posed a positive response (100%) and referred that the very purpose of the course has
been successful that is to develop skill and capabilities of the students.




The assessment and evaluation process are fair and unbiased,

14 responses

@ Stongly deagren
® Dizagec

& Neutral

® ~gree

@ Strongly agroe

This query is in favour of the fairness of evaluation process carried out in the department and the
institute.

Modermn teaching aids, power point presentations, web-resources, multi-media, e-content (PDF
files, MS word, etc.) are used by most of the teachers while teaching.

14 responses

@ Strongly disagroe
® Oisages

® Neutral

® fgee

@ Stongly ayres

93% of the respondents are in strong affirmation that all the modern teaching aids are used by
teachers in the department and this has been a stronghold of the department since long. The
remaining 7% who remained neutral might have been expecting more from the institute and the
institute takes the response positively and would address for uplifting the attribute.

The internal assessment like internal test and assignment are conducted in time

14 meponses

@ Suongly disagree
® Disag
® Neural

® free

@ Svongy Agrea

The efficiency of the institutes and the departments on conducting the Internal assessments (1A} and
assignment is reflected (100%) very positively.



The weak and fast learner students are identified, and efforts are taken for improvement through
remedial classes and other activities to improve the performance

14 1esponses

® Strongly disagrae
® Disogee

8 Neutrat

@ rforee

9 Stiongly agres

Though the response is positive (57%) to agree with the query posed but the remaining 35.7% and
7.1% in suggesting neutral and disagree to the parameter posed a concern and shall have to be
addressed by the institute to make necessary amends,

Overall ambience of the Institute is conducive for effective learning.

14 1esponses

@ Strongly disagree
@ Disagee

& Neutral

® foee

[ ] Shongly agree

The response (85.7%) is indicative of the fact that the students get the best deal from the institute.
The undecided (14.3%) is to be addressed to make them understand the ambience of the institute
and its objectives to bring out the best from them.

The institute responds timely 1o your grievances to your satisfaction.

14 responses

® Stongly disagree
[ ] Oisagren

& Noutral

® oo

S Shrongly Agres




The atmosphere of the Institute is conducive to bring out best from you

14 responses

@ Yes
® e

® Maybe

The response (71.4%) is indicative of the fact that the students get the best deal from the institute.

The undecided (28.6%) is to be addressed to make them understand the ambience of the institute
and its objectives to bring out the best from them.
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On an average the respondents are positive on the parameters, Except in the case of drinking water
facilities, cleanliness of the washrooms and canteen facilities where some responses are in the
negative and the institute will definitely address to make amends.
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